

第三届全国道德模范评选结果揭晓

李文祥等4名河南人榜上有名

据河南商报消息 9月20日晚,第三届全国道德模范评选表彰颁奖典礼《德耀中华》在北京举行。我省共有4人当选全国道德模范,分别是:李文祥当选全国敬业奉献模范,刘兴元、刘贺龙父子当选全国见义勇为模范,陈九当选全国孝老爱亲模范。

另有买世蕊、沈战东、程武超、李江福、黄伟、黄久生、杜明祥等7人获得全国道德模范提名。

21日下午,刚刚当选并赴北京参加颁奖仪式的河南省“全国道德模范”及“全国道德模范提名奖”获得者载誉归来。李文祥等人一出现在郑州新郑国际机场出口处,全场即响起热烈的掌声。一束束鲜花送上来,表达着来自全省人民的祝贺。

第三届全国道德模范评选表彰活动,从今年3月份开始启动,历时半年,经过宣传发动、群众推荐、组织审核、公示投票、综合评定等程序,共评出54名全国道德模范和260名提名奖获得者,其中90%以上是普通工人、农民、社区居民、教师、医生、学生和军人。评选表彰活动吸引了公众广泛参与,集中展示了新时期公民道德建设的丰硕成果,极大激发了人民群众投身道德建设的热情。

全国道德模范每两年评选表彰一届,前两届共评选出108名全国道德模范和516名提名奖获得者,其中由河南推荐当选首届全国道德模范的河南人有:全国孝老爱亲模范谢延信、全国见义勇为模范魏青刚、全国见义勇为模范李学生、全国诚实守信模范王一硕。

当选第二届全国道德模范的河南人有:全国助人为乐模范裴春亮、全国诚实守信模范周国允、全国孝老爱亲模范吴新芬。

加上此次当选的李文祥等4人,我省连续三届共11人获此殊荣,由我省推荐的获奖人数连续三届全国第一。

·第三届全国道德模范事迹·

隐功埋名 50多年的老英雄——全国敬业奉献模范李文祥

李文祥,男,86岁,河南省范县白衣阁乡北街村村民,复转军人。

李文祥1948年入伍,先后参加过济南、淮海、渡江、平津岛等10余次战役,荣立二等功、一等功、特等功,被评为“战斗模范”。

这位平凡的革命老人,战争年代出生入死,英勇善战,为建立新中国立下了显赫战功;和平建设时期,却藏起荣誉功勋,自愿扎根农村。1956年李文祥以军队干部身份转业到福建省建设银行

建筑工程公司工作,1962年他响应国家支农号召,主动要求回到河南老家务农。转业后,他隐功50多年,扎根农村、无私奉献,不计名利、永葆本色。无论条件有多艰苦、困难有多大,他从没有主动向国家伸过一次手,向党和政府提出过任何要求,一次又一次地放弃了本该享受的各种待遇。

今年年初,李文祥事迹经媒体披露后,中共中央政治局常委李长春等中央领导同志曾先后对李文祥先进事迹作出批示。

一条冰河见证父子俩的救人壮举——全国见义勇为模范刘兴元、刘贺龙

刘兴元,男,汉族,1973年12月生,河南省许昌市鄢陵县陶城乡黄庄村村民。刘贺龙,男,汉族,1997年5月生,生前在河北省文安县左各庄镇南陶管管小学读书,是刘兴元的儿子。

一条冰河,见证了父子俩的救人壮举。刘兴元曾在河北省文安县左各庄镇打工,刘贺龙随其在左各庄镇上学。

2010年农历正月十三傍晚,放学回家的刘贺龙和小伙伴沿着结冰的河面回村里。刘贺龙

刚到河对岸,发现一个小伙伴不慎落水,他在前去营救时,也跌落水中。父亲刘兴元赶到出事地点,立即下河营救。就在距离儿子不足2米时,刘兴元突然发现此前为救人而掉进水里的农民工余辉安已奄奄一息。刘兴元想都没想就把余辉安救上了岸。等他转身准备再次下水救儿子时,已经不见了刘贺龙的踪影……

刘贺龙被评为河南省美德少年、河北省美德少年。刘兴元父子当选首届许昌市道德模范。

89岁的她,是家里3个残疾人的生活支柱——全国孝老爱亲模范陈九

陈九,女,89岁,河南省濮阳市高新区皇甫街道办事处皇甫村村民。

对许多老人来说,这个岁月正是颐养天年、含饴弄孙的美好时光,而陈九老人却仍在为一家四口人的生计奔波。

50多年来,她独自照顾瘫痪在床的儿子、91岁的大伯哥及智障眼盲的侄子,成为家里3个男人的生活支撑。面对有三个残疾人的四口之家,陈九老太太用朴实的爱和母性的光辉照亮一家人暗淡的生活。

尽管经济拮据,但她想方设法改善生活,每个月买上几块钱的肥肉,让全家人沾点荤腥,有时到村口捡些烂菜叶,保证每周能炒两次菜。她把好的床铺和被褥给侄子、儿子和大伯哥用,自己睡在连一块完整木板都没有的旧床上。

苦难的经历,长期的劳作,严重的营养不良,无情的岁月霜刀,压不垮陈九老人的信念,却侵蚀了她当年的风华和挺拔的腰身。

如今的陈九老人身高只有1.5米,体重不足40公斤,但她坚守的信念从不曾改变。

开发西部市场

美的中央空调上半年销量夺冠

晨报讯(记者 王雪)自2000年国家启动西部大开发战略之后,西部地区经济蓬勃发展,带动了中央空调需求的增长,国内外品牌纷纷展开西部攻略。今年上半年,美的中央空调以14.3%的市场份额成为西部地区行业销量第一品牌。

西部地区开发的第一阶段(到2010年完成基础阶段建设)已经基本完成,从青藏铁路通车、西电东送、机场建设,到改造生态环境、完善市场体制,当地经济拥有了良好的发展环境。西部开发的第二阶段在今年启动,进行实施经济产业化、市场化的全面升级。

进入巩固提高阶段的西部地区,房地产、交通、制造业等方面的建设成为中央空调的增长热点。2010年,美的中央空调分别在陕西、甘肃、新疆等地区成立销售分公司,在青海、宁夏等地区设立产品管理中心,全面开发西部市场。

西部市场中,传统冷水机组占据较大的市场份额,近年来多联机急起直追。美的中央空调是国内产品最齐全的企业,也是国内第一家拥有多联机与冷水机核心技术的企业。行业报告显示,美的多联机、冷水机、单元机与空气能热水机四大产品线都位居国内空调品牌之首,其中多联机位居行业第二,空气能热水机独占行业鳌头。凭着多联机与冷水机的技术优势,美的中央空调在西部市场上攻城略地,高歌猛进。

今年上半年,美的中央空调在西部的业绩直线上升,连续中标甘肃建工时代广场、新疆医科大学维药研发楼、新疆石油学院公寓楼、陕西数字生活与数字空间等十多个项目,尤其是陕西数字生活与数字空间项目,采用了1100多套美的多联机系统。

新兴的西部市场成为中央空调的新战场,美的中央空调重兵部署,以最快的攻势占据制高点,为今年成为国内品牌“四连冠”提供强大的支撑。

男子举报逃税只获1元奖励 感觉受辱起诉国税局

法院一审认为,奖励虽少,但符合程序

核心提示

举报商家得到一份举报奖,可国税局给的奖金却只有1元钱,为什么?接到领奖通知书后,举报人将洛阳市西工区国税局告上法庭。9月21日下午,法院开庭审理了此案。法庭上,原告称“这不是奖励,是侮辱!”而被告称此奖励符合有关规定。

商家拒开发票,市民举报获奖1元

今年5月11日,43岁男子任乐亮在洛阳一家电脑城购买了价值200元的电脑椅,他索要发票时被拒绝。5月18日,他到西工区国税局举报,任乐亮称,西工区国税局对其举报调查取证期间,他曾先后往返10多次。6月3日,执法部门对被举报对象作出行政处罚决定,限期开具发票,并罚款100元。随后,老任收到执法部门寄来的领奖通知书,他因此收到1元钱的举报奖。

“这简直就是在侮辱人……”任乐亮决定,将西工区国税局起诉至法院,要求法院撤销奖励决定,判令被告重新作出奖励并承担本案诉讼费50元。

法庭双方激辩,1元奖励啥依据?

9月21日下午3时30分,西工区法院行政庭开庭审理此案。

原告认为,洛阳市国家税务局曾于2006年9月25日向社会公开承诺,对举报的发票违章行为经查实并依法处理后,根据举报人的贡献大小,每案奖金最高不超过人民币10万元,奖励金额下限为10元。

被告代理律师则辩称,洛阳市国家税务局2006年9月25日的具体规定已经作废,没有法

理解原告纠结

法庭审理认为,西工区国税局所下达的行政决定书的1元举报奖励的确不合情理,但是程序合法,遂驳回原告任乐亮的起诉,案件审理



任乐亮

律效力了,当然无从参照执行。依据国家税务总局奖励规定,对于100万元以下收缴入库税款,给予检举人5000元以下奖金,1元当然是在5000元以下这个标准内,作为执法单位,国税局有这样的自由裁量权。

那么1元的奖励是如何算出来的呢?被告方解释,依照100万元与5000元的对应关系,他们对商家处罚为100元,原告应得奖励为0.5元,所以1元奖励并不违法违规。

但是驳回起诉

费50元由原告承担。

对此,任乐亮表示,将提起上诉。

(据《大河报》)

郑州火车站 装“赶贼”喇叭

138个探头可监控1平方公里

据东方今报消息 最近,很多人在郑州火车站发现了一个新鲜事儿:火车站广场公交站台附近的监控系统,加装了“会说话”的“小喇叭”!“小喇叭”不光能提醒大家乘车安全,还能随时播报犯罪分子的体貌特征,让大家加以防范。这一举措在全国尚属首例。

据火车站派出所监控指挥中心民警郑晓慧介绍,火车站地区治安形势复杂,虽然装有视频监控系统,但往往民警到达现场后犯罪分子就已经逃离。

后来,民警们集思广益,想出了在监控探头下方安装“小喇叭”的主意。

今年9月初,火车站派出所所在人流量大、发案率较高的四个公交港湾,安装了45个音频广播。目前,138个监控探头实现火车站周边一平方公里无盲区覆盖。

监控指挥中心民警除了给群众进行常规的预警广播外,还会直接喊出老贼惯犯的名字、外号,或者向群众描述出可疑人员的体貌特征,使他们无法继续作案。

监控“小喇叭”从9月10日安装完毕之后的试运行期间,火车站公交站牌附近的高发案区域连续10天实现零发案。

眼看“长期饭票”到手

公司因俩馒头把他炒了

据河南商报消息 马上就要工作满十年,马上就可以签无固定期限劳动合同了,老李却被公司开除了,理由竟是“偷窃食品”。

2010年7月21日下午5时,郑州市一家食品厂的厨师老李还没下班,就被两名派出所的民警带到了警署。到了派出所,老李才知道,原来,自己所在的公司保卫科的同事向派出所报案,说自己盗窃了公司的面粉。后经调查,派出所认定老李盗窃公司面粉的事实不存在,还给他出具了一份书面证明。

第二天,老李接到了公司的通知,告诉他不用再去了上班了。他辗转得知,整件事的起因是公司领导收到一条短信,举报他和一名刘姓的同事合谋盗窃了车间的六袋面粉。“他们至今都没说清楚那条短信到底是谁发的。”老李说,而且短信中提到的刘姓同事,现在还在厂里继续上班。

老李所在的公司于7月22日公布了一个解除老李劳动合同的决定,发布在公司网站上。决定中提到,老李2010年6月22日“损害公司财产”,7月17日“偷窃公司食堂包装物和食品”。

老李自从2001年进入单位工作,已将近十年了。突然被以盗窃的理由开除,他很不服气,便把公司告上了法庭。

老李的诉讼代理人段律师说,所谓的“偷窃公司食堂包装物和食品”,是“下班晚了,拿两个馒头吃”以及“把公司食堂废弃的包装箱卖废品后和同事们聚餐”。

“在这个节骨眼上开除他,显然是不想签无固定期限劳动合同,逃避法律责任。”段律师说,老李马上就在公司工作满十年了,按照劳动法的规定,公司必须与工作十年以上的员工签订无固定期限劳动合同。

老李很伤心,因为去年被派出所调查的事,妻子差点和自己离婚,十几岁的女儿也曾一度误会自己。

参与案件审理的郑州市中级人民法院宋法官说,如用人单位以合法的理由解除劳动者的劳动合同,需要支付适当的经济补偿金。如果以违法理由解除,则要支付双倍补偿金。